



东营市公安局 黄三角早报 联办

# 警周刊

2015年6月19日 星期五 编辑:王路路 美编:杨珣

## 编者按

你的眉目之间,锁着铮铮誓言;你的警徽之上,刻着熠熠忠坚。透过一帧帧照片,才发现,曾经的翩翩儿郎,已经满头白发;曾经的懵懂少年,已然威武挺拔。

6月21日是父亲节。父亲节前夕,东营市公安局策划了“长大后,我就成了你”系列宣传活动。从全市公安机关收集了部分“子承父业”的家庭照片,通过这一组组照片,从一个侧面来展现一代代人民警察,薪火相传、忠诚奉献,用青春乃至生命书写“人民公安为人民”的时代精神。

光阴飞逝,警魂不老。向默默守护百姓平安的人民警察致敬,向天下的父亲致敬!(东公宣)



(作者是东营市公安局广饶县局交警大队王云鹏,作者父亲王欢喜,现在济南铁路公安局济宁火车站派出所工作。老照片拍摄于1988年。)

每天穿警服的时候,都会想老爸一定也在换着警服。孩提时,对你身上神气的警服爱到做梦都想穿在身上;少年时,你起早贪黑,经常跟随火车班次好几日才能回家,抓小偷帮乘客找回丢失的物品,经常受伤。那时,在我眼中,父亲就是警察的代言,警察就是父亲的简称,充满正义、肩负责任、惩恶扬善,是你让我懂得了警察职业的崇高而神圣,立志长大成为一名和你一样的人民警察的梦就在心中深深地植下。追梦的路上并非一帆风顺,感谢一直有你的陪伴,你就是我

的航标,给我方向,给我指引,给我力量,正是你的鼓励与支持,我才没有放弃……直到有一天,我穿上警服的那一刻,我意识到“我终于成了你!”几经坎坷和波折,不仅让自己实现了梦想,更让我明白了你这些年坚守的意义。如今,我也有了孩子,我才慢慢体会到当父亲的不容易。

翻看着有些褪色的老照片,当年意气风发、青春激扬的你,如今已满脸皱纹、两鬓斑白。已经在公安一线工作战斗了30多年,却始终保持着对公安事业的执着与忠诚,你就是我的榜样。

(作者为东营公安分局政工室民警李湛霞,作者的父亲现工作于滨海公安局,老照片拍摄于1991年。)



上幼儿园的时候,爸爸在湛江当兵,妈妈带着我在家里。有一回爸爸回家探亲,去幼儿园接我的时候,我不认爸爸。那件事触动了他,为了我和妈妈,他决定尽快转业回来。本以为来到身边了,就能多陪家里一些人,然而爸爸脱下军装成为了一名公安民警后,经常出差,我们仍然聚少离多。

妈妈总是埋怨爸爸对家里的事不上心。小学3年级为我办转学手续,老师问他一些我的基本情况,爸爸竟然不知道我读几年级。他总是说“下次带我去游乐园”,不知道错过了多少次,许多小小的要求都成为了奢望。

爸爸对我的教育很严格,老吾老以及人之老、食不言寝不语,做事不能虎头蛇尾、一诺千金等等,这些都是他常常教育我的,虽然道理简单却是受益终身。后来我也成为了一名人民警察,在公安工作中,每每遇到一些难题想要退缩时,就会想起爸爸当年的教导,我也逐渐理解到公安工作的不易。

时间过得很快,有的时候,看到爸爸拉着我女儿的小手,不知不觉就会想起我的小时候,然而那时他的头发还没有白,腰也没有弯。父亲节来临之际,我想对爸爸说:“爸爸,你是我一生学习的榜样,我一定会努力成为你的骄傲!愿您永远健康快乐!”

(作者是东营市公安局河口分局指挥中心民警尚巍,作者父亲尚玉民,59岁,在东营市利津县公安局交警大队工作。老照片拍摄于1985年。)



亲爱的爸爸,孩提时代仿佛还在,但从您双鬓的白发和眼角的皱纹里,我深深感受到了时光的匆忙,岁月的短暂。

小时候,您总说:“等开完了会,一定陪你去游乐园”,“等办完这个案子,一定带你去外面看看……”说着说着,我就这样长大了。

在幼年的记忆里,“爸爸”更多的只是一个称呼,很多时候只能看到您半夜拖着疲惫回到家的身影,只能听到电话那头沙哑的声音。那时,在您眼中没有假日,没有白天黑夜,甚至在我生病时,在面对人生重要考试时,在家人团聚时,同事的一个电话就能让您放下一切,重新回到工作岗位上。

如今,沿着您的脚步,我也穿上了警服,成为了一名人民警察。公安工作的任务繁重,远比我想象中还要苦还要累。面对急难险重,加班加点早已成为了家常便饭。这样的日子久了,也让我开始懂您,开始理解您、敬重您。

掐指一算,从1985到2015,您从警已经30年了。试问人生又有几个30年啊!您把自己一生中最为最美好的时光都奉献给了公安工作,真心为您的爱岗敬业、无怨无悔点赞!

以前,只知道向您索取我想要的,从来没有说出谢谢,直到我也成为了一名父亲,才发现您肩上的重任与不易。又到六月,又到父亲节,祝您一切安好!

# 长大后,我就成了你

——东营市公安局父亲节特别策划

